[bookmark: _GoBack]第三单元　共价键　原子晶体
第1课时　共价键的形成及其类型
[学习目标定位]　1.熟知共价键的概念与形成，知道共价键的特征。2.会从不同角度认识共价键的类型。3.会判断物质类型与化学键类型的关系。

一、共价键的形成与特征
1．共价键的形成
(1)概念：原子间通过共用电子对所形成的相互作用，叫做共价键。
(2)形成：以H2分子的形成为例

当两个氢原子相互接近时，它们原子轨道发生重叠，导致两个氢原子的电子更多的处于两个原子核之间，即电子在核间区域出现的概率增加。体系的能量降低，形成化学键。
(3)键的形成条件：非金属元素的原子之间形成共价键，大多数电负性之差小于1.7的金属与非金属原子之间形成共价键。
2．共价键的特征
(1)饱和性
①按照共价键的共用电子对理论，一个原子有几个未成对电子，便可和几个自旋状态相反的电子配对成键，这就是共价键的“饱和性”。
②用轨道表示式表示HF分子中共用电子对的形成如下：

③由以上分析可知，F原子与H原子间只能形成1个共价键，所形成的简单化合物为HF。同理，O原子与2个H原子形成2个共用电子对，2个N原子间形成3个共用电子对。
(2)方向性
除s轨道是球形对称的外，其他的原子轨道在空间都具有一定的分布特点。在形成共价键时，原子轨道重叠的越多，电子在核间出现的概率越大，所形成的共价键就越牢固，因此共价键将尽可能沿着电子出现概率最大的方向形成，所以共价键具有方向性。

(1)当成键原子相互接近时，原子轨道发生重叠，自旋状态相反的未成对电子形成共用电子对，两原子核间的电子密度增大，体系的能量降低。
(2)共价键的饱和性决定了各种原子形成分子时相互结合的数量关系。共价键的方向性决定了分子的空间结构。
(3)并不是所有共价键都具有方向性，如两个s电子形成共价键时就没有方向性。
例1　下列不属于共价键成键因素的是(　　)
A．共用电子对在两原子核之间高概率出现
B．共用的电子必须配对
C．成键后体系能量降低，趋于稳定
D．两原子体积大小要适中
答案　D
解析　两原子形成共价键时，电子云发生重叠，即电子在两核之间出现的概率更大；两原子电子云重叠越多，键越牢固，体系的能量也越低；原子的体积大小与能否形成共价键无必然联系。
例2　下列说法正确的是(　　)
A．若把H2S分子写成H3S分子，违背了共价键的饱和性
B．H3O＋的存在说明共价键不具有饱和性
C．所有共价键都有方向性
D．两个原子轨道发生重叠后，电子仅存在于两核之间
答案　A
解析　S原子有两个未成对电子，根据共价键的饱和性，形成的氢化物为H2S，A项对；H2O能结合1个H＋形成H3O＋，不能说明共价键不具有饱和性，B项错；H2分子中，H原子的s轨道成键时，因为s轨道为球形，所以H2分子中的H—H键没有方向性，C项错；两个原子轨道发生重叠后，电子只是在两核之间出现的机会大，D项错。
二、共价键的类型
1．σ键与π键——按原子轨道重叠方式分类
(1)σ键
①定义：
形成共价键的未成对电子的原子轨道采取“头碰头”的方式重叠，这种共价键叫σ键。
②类型：
a．s-s σ键：两个成键原子均提供s轨道形成的共价键。
b．s-p σ键：两个成键原子分别提供s轨道和p轨道形成的共价键。
c．p-p σ键：两个成键原子均提供p轨道形成的共价键。
③σ键的特征：
a．以形成化学键的两原子核的连线为轴作旋转操作，共价键电子云的图形不变，这种特征称为轴对称。
b．形成σ键的原子轨道重叠程度较大，故σ键有较强的稳定性。
④存在：
共价单键为σ键；共价双键和共价叁键中存在一个σ键。
(2)π键
①定义：
形成共价键的未成对电子的原子轨道采取“肩并肩”的方式重叠，这种共价键叫π键。
②特征：
a．每个π键的电子云由两块组成，分别位于由两原子核构成平面的两侧，如果以它们之间包含原子核的平面为镜面，它们互为镜像，这种特征称为镜面对称。
b．形成
π键时原子轨道重叠程度比形成σ键时小，π键没有σ键牢固。
③存在：π键通常存在于双键和叁键中。
2．极性键和非极性键——按共用电子对是否偏移分类
	类型
	形成元素
	共用电子对偏移
	原子电性

	非极性键
	同种元素
	两原子电负性相同，共用电子对不偏移
	两原子都不显电性

	极性键
	不同种元素
	共用电子对偏向电负性较大的原子
	电负性较大的原子显负电性，电负性较小的原子显正电性



3.配位键——特殊共价键
(1)概念：成键原子一方提供孤电子对，另一方提供空轨道形成的共价键。
(2)表示方法：配位键常用A→B表示，其中A是提供孤电子对的原子，B是接受孤电子对或提供空轨道的原子。
(3)配位键与共价键在形成过程上的主要不同是配位键的共用电子对是由某个原子提供的，共价键的共用电子对是成键原子双方共同提供的。

(1)σ键和π键的比较
①两个s轨道只能形成σ键，不能形成π键。
②两个原子形成共价键时，其原子轨道尽可能满足最大重叠程度，故两个原子形成共价键时先形成σ键，然后才能形成π键。所以两个原子间可以只形成σ键，但不能只形成π键。
③σ键原子轨道重叠程度较大，电子在核间出现的概率大，强度较大，不容易断裂；π键原子轨道重叠程度较小，电子在核间出现的概率小，强度较小，容易断裂。总之，σ键一般比π键强度大，表现在化学性质的不同，通常含π键的物质的化学性质更活泼，如乙烯比乙烷更活泼。
(2)非极性键、极性键、配位键的区别与联系
	类型
	非极性键
	极性键
	配位键

	本质
	相邻原子间的共用电子对(电子云重叠)与原子核间的静电作用

	成键条件(元素种类)
	同种非金属元素
	不同非金属或金属元素与非金属元素
	成键原子一方有孤电子对，另一方有空轨道



例3　下列有关σ键和π键的判断不正确的是(　　)
A．s-s σ键与s-p σ键的对称性不同
B．分子中含有共价键，则至少含有一个σ键
C．已知乙炔的结构式为H—C≡C—H，则乙炔分子中存在2个σ键(C—H)和3个π键(C≡C)
D．乙烷分子中只存在σ键，即6个C—H键和1个C—C键都为σ键，不存在π键
答案　C
解析　s-s σ键无方向性，s-p σ键轴对称，A项正确；在含有共价键的分子中一定有σ键，可能有π键，如HCl、N2等，B项正确；单键都为σ键，乙烷分子结构式为其6个C—H键和1个C—C键都为σ键，D项正确；共价叁键中有一个为σ键，另外两个为π键，故乙炔(H—C≡C—H)分子中有2个C—H σ键，C≡C键中有1个σ键、2个π键，C项错。
方法规律——σ键和π键的判断思路
化学式—结构式—
例4　下列化合物中指定化学键为非极性键的是(　　)
A．CH3—CH3  	B．CH3C6H4—OCH3
C．H—CN  	D．CH3—Cl
答案　A
解析　CH3—CH3分子中，碳碳键为同种元素形成的共价键，属于非极性键， A正确；CH3C6H4—OCH3分子中C—O键为极性键， B错误；H—CN分子中H—C键为不同元素形成，属于极性共价键， C错误；CH3—Cl分子中C—Cl键为不同元素形成的，属于极性共价键， D错误。
例5　下列各种说法中错误的是(　　)
A．配位键是一种特殊的共价键
B．NH4NO3、H2SO4都含有配位键
C．形成配位键的条件是一方有空轨道另一方有孤电子对
D．共价键的形成条件是成键原子必须有未成对电子
答案　D
解析　配位键是成键的两个原子一方提供孤电子对，另一方提供空轨道而形成的共价键，可见成键双方都不存在未成对电子，故A、C项正确，D项错；NH4NO3、H2SO4中的NH、SO均含有配位键，故B项正确。

化学键的比较
	键型
	离子键
	共价键(含配位键)
	金属键

	概念
	阴、阳离子之间通过静电作用形成的化学键
	原子间通过共用电子对形成的化学键
	自由电子和金属阳离子之间强烈的相互作用

	成键方式
	通过得失电子达到稳定结构
	通过形成共用电子对达到稳定结构
	许多原子共用许多电子

	成键粒子
	阴、阳离子
	原子
	自由电子、金属阳离子

	成键性质
	静电作用
	静电作用
	静电作用

	形成条件
	活泼金属元素与活泼非金属元素化合时形成离子键
	同种或不同种非金属元素化合时形成共价键(稀有气体元素除外)
	固态金属或合金

	成键特征
	无方向性和饱和性
	有方向性和饱和性
	无方向性和饱和性

	存在
	离子化合物
	绝大多数非金属单质、共价化合物、某些离子化合物
	金属单质、合金



1．下列关于共价键的特征的叙述错误的是(　　)
A．共价键的饱和性是由成键原子的未成对电子数决定的
B．共价键的方向性是由成键原子的轨道的方向性决定的
C．共价键的方向性决定了分子的空间构型
D．共价键的饱和性与原子轨道的重叠程度有关
答案　D
解析　一般地，原子的未成对电子一旦配对成键，就不再与其他原子的未成对电子配对成键了，故原子的未成对电子数目决定了该原子形成的共价键具有饱和性，这一饱和性也就决定了该原子成键时最多连接的原子数，故A项正确；形成共价键时，原子轨道重叠的程度越大越好，为了达到原子轨道的最大重叠程度，成键的方向与原子轨道的伸展方向就存在着必然的联系，这种成键的方向性也就决定了所形成分子的空间构型，故B、C两项正确，D项错误。
2．下列有关σ键和π键的说法错误的是(　　)
A．含有π键的分子在反应时，π键是化学反应的积极参与者
B．当原子形成分子时，首先形成σ键，可能形成π键
C．有些原子在与其他原子形成分子时只能形成σ键，不能形成π键
D．在分子中，化学键可能只有π键而没有σ键
答案　D
解析　由于π键的键能小于σ键的键能，所以反应时易断裂，A项正确；在形成分子时为了使其能量最低，必然首先形成σ键，根据形成原子的核外电子排布来判断是否形成π键，所以B项正确，D项错误；像H、Cl原子跟其他原子形成分子时只能形成σ键。
3．下列分子或离子中，能提供孤电子对与某些金属离子形成配位键的是(　　)
①H2O　②NH3　③F－　④CN－　⑤CO
A．①②  	B．①②③
C．①②④  	D．①②③④⑤
答案　D
解析　能与某些金属离子形成配位键应为含有孤电子对的阴离子或分子，以上五种微粒的结构中都含有孤电子对。
4．(2017·佛山期中)下列关于共价键的叙述中，不正确的是(　　)
A．由不同元素原子形成的共价键一定是极性键
B．由同种元素的两个原子形成的双原子分子中的共价键一定是非极性键
C．化合物中不可能含有非极性键
D．当氧原子与氟原子形成共价键时，共用电子对偏向氟原子一方
答案　C
解析　不同元素的原子吸引电子的能力不同，形成极性键；同种元素的原子形成的双原子分子中，两原子吸引电子的能力相同，形成非极性键。某些化合物中，如Na2O2、H2O2中均含有非极性键。氟原子吸引电子的能力强于氧原子，二者成键时共用电子对偏向氟原子。

5．下列叙述错误的是(　　)
A．离子键没有方向性和饱和性，而共价键有方向性和饱和性
B．金属键的实质是在整块固态金属中不停运动的“自由电子”与金属阳离子相互作用，使得体系的能量大大降低
C．配位键在形成时，由成键双方各提供一个电子形成共用电子对
D．三种不同的非金属元素可以形成离子化合物
答案　C
解析　A项为离子键和共价键的特征，正确；C项，配位键在形成时，由成键原子的一方提供孤电子对，另一方提供空轨道，错误；NH4Cl是不含金属元素的离子化合物且是由三种不同的非金属元素组成的，D项正确。
6．回答下列问题
(1)今有A、B两种元素，A的＋1价阳离子与B的－2价阴离子的电子层结构与氖相同。
①用电子式表示A与B两种元素构成的两种化合物分别为______________和_____________。前者只有________键；后者既有________键，又有________键。
②元素B的气态氢化物的电子式为_________________________________________，
该分子中的键属于________(填“极性”或“非极性”)键，该氢化物与H＋形成的键属于________。
③元素A的最高价氧化物的水化物的电子式为_________________________________，
其中既有________键，又有________键。
(2)某有机物的结构式如下所示：

则分子中有________个σ键，________个π键。
答案　(1)①
离子　离子　非极性(或共价)
②　极性　配位键
③　离子　极性(或共价)
(2)7　3
解析　(1)由其离子的电子层结构判断A＋为Na＋，B2－为O2－。
(2)除共价单键全部为σ键外，双键中有一个为σ键，另一个为π键；叁键中有一个为σ键，另两个为π键，故该有机物分子中σ键总数为7，π键总数为3。

[对点训练]
题组一　 共价键的形成与判断
1．某元素原子的最外层只有一个电子，它跟卤素相结合时所形成的化学键是(　　)
A．一定是共价键
B．一定是离子键
C．可能是共价键，也可能是离子键
D．以上说法均不正确
答案　C
2．已知X、Y、Z、W四种元素原子的电负性数值如下所示：
	元素
	X
	Y
	Z
	W

	电负性
	2.5
	3.5
	1.2
	2.4



你认为上述四种元素中，最容易形成共价键的是(　　)
A．X与Y  	B．X与W
C．Y与Z  	D．Y与W
答案　B
解析　当两种元素原子的电负性相差很大时，形成的将是离子键；当两种元素原子的电负性相差不大时，形成的将是共价键。
3．下列说法正确的是(　　)
A．含有共价键的化合物一定是共价化合物
B．由共价键形成的分子一定是共价化合物
C．分子中只有共价键的化合物一定是共价化合物
D．只有非金属原子间才能形成共价键
答案　C
解析　在离子化合物中也有共价键，如NaOH；由不同元素的原子形成的共价键分子是共价化合物，由相同元素的原子形成的共价键分子是单质，如H2、Cl2等；对于D项，也存在金属元素的原子与非金属元素的原子间形成共价键的化合物，如AlCl3等。
题组二　 共价键的类别与特征
4．原子间形成分子时，决定各原子相互结合的数量关系的是(　　)
A．共价键的方向性
B．共价键的饱和性
C．形成共价键原子的大小
D．共价键的稳定性
答案　B
5．下列说法不正确的是(　　)
A．σ键比π键重叠程度大，形成的共价键强
B．两个原子之间形成共价键时，只能形成一个σ键
C．气体单质中，一定有σ键，可能有π键
D．H2分子中不含π键
答案　C
解析　A项，σ键头碰头重叠，π键肩并肩重叠，σ键重叠程度大，形成的共价键强，正确；B项，两个原子之间形成共价键，如氮气中存在N≡N，最多有一个σ键，正确；C项，稀有气体的单质中不存在化学键，则不含σ键、π键，错误；D项，氢气中只含一个σ键，正确。
6．下列物质中，既含有极性键，又含有非极性键的是(　　)
A．苯(C6H6)  	B．CO2
C．Na2O2  	D．NH4Cl
答案　A
解析　A项，苯(C6H6)分子中含有碳氢极性键和碳碳非极性键，正确；B项，CO2分子中共价键为极性键，不存在非极性键，错误；C项，Na2O2中存在离子键和非极性键，不存在极性键，错误；D项，NH4Cl中存在离子键和极性键，不存在非极性键，错误。
7．下列不能形成配位键的组合是(　　)
A．Ag＋、NH3  	B．H2O、H＋
C．Co3＋、CO  	D．Ag＋、H＋
答案　D
解析　配位键的形成条件必须是一方能提供孤电子对，另一方能提供空轨道，A、B、C三项中，Ag＋、H＋、Co3＋能提供空轨道，NH3、H2O、CO能提供孤电子对，所以能形成配位键，而D项Ag＋与H＋都只能提供空轨道，而无法提供孤电子对，所以不能形成配位键。
题组三　σ键、π键数目的判断
8．有关CH2===CH—C≡N分子的说法正确的是(　　)
A．3个σ键，3个π键  	B．4个σ键，3个π键
C．6个σ键，2个π键  	D．6个σ键，3个π键
答案　D
解析　CH2===CH—C≡N分子中，C===C键中含有1个σ键和1个π键，C≡N键中含有1个σ键和2个π键，C—H、C—C键均为σ键，则含有6个σ键，3个π键，故选D。
9．COCl2分子的结构式为，COCl2分子内含有(　　)
A．4个σ键  	B．2个σ键、2个π键
C．2个σ键、1个π键  	D．3个σ键、1个π键
答案　D
解析　从COCl2分子的结构式可知，该分子中含有2个单键和1个双键，则COCl2分子内含有3个σ键、1个π键，故选D。
题组四　 关于共价键的综合考查
10．关于乙醇分子的说法正确的是(　　)
A．分子中共含有8个极性键
B．分子中不含非极性键
C．分子中只含σ键
D．分子中含有1个π键
答案　C
解析　乙醇分子的结构式为共含有8个共价键，其中C—H、C—O、H—O键均为极性键，C—C键为非极性键，因此乙醇分子中有7个极性键和1个非极性键。在乙醇分子中，共价键全为单键，即全为σ键，没有π键。
11．下列说法正确的是(　　)
A．只有活泼金属与活泼非金属元素形成的化合物才含离子键
B．含有阳离子的物质一定含有离子键
C．金属键是金属阳离子和“自由电子”这两种带异性电荷的微粒间的强相互作用，其实质与离子键类似，也是一种电性作用
D．铵盐中只存在离子键
答案　C
解析　在NH4Cl中，NH与Cl－形成离子键，A错误；离子化合物及金属中都存在阳离子，离子化合物中含有离子键，而金属中不含离子键，B错误；金属键与离子键的实质类似，都属于电性作用，特征都是无方向性和饱和性，C正确；铵盐中除存在离子键外，还存在极性共价键和配位键，D错误。


12．由短周期前10号元素组成的物质T和X，有如图所示的转化。X不稳定，易分解。下列有关说法正确的是(　　)

A．T转化为X的过程中，断裂和形成的共价键类型相同
B．等物质的量的T、X分子中含有π键的数目均为NA
C．X分子中含有的σ键个数是T分子中含有的σ键个数的2倍
D．T分子中只含有极性键，X分子中既含有极性键又含有非极性键
答案　A
解析　由X、T的球棍模型和性质可知，X为HCHO，Y为H2CO3，对比二者结构的变化可知，断裂和形成的共价键都是极性键(或σ键)，A项正确；等物质的量并不一定是1 mol，B项错误；X分子中含有的σ键个数为5，T分子中含有的σ键个数为3，C项错误；T、X分子中均只含有极性键，无非极性键，D项错误。
[综合强化]
13．现有以下物质：①HF　②Cl2　③H2O　④N2  ⑤C2H4　⑥C2H6　⑦H2　⑧H2O2　⑨NH4Cl
按要求回答下列问题(填序号)：
(1)只含有极性键的是__________；只含有非极性键的是________；既含有极性键，又含有非极性键的是_____________________________________________________________。
(2)只含有σ键的是________________；既含有σ键又含有π键的是________。
(3)含有由两个原子的s轨道重叠形成的σ键的是________________________________
________________________________________。
(4)含有由一个原子的p轨道与另一个原子的p轨道重叠形成的σ键的是________________。
(5)其中既含有离子键又含有极性键和配位键的是___________________________________
__________________________________。
答案　(1)①③　②④⑦　⑤⑥⑧　(2)①②③⑥⑦⑧　④⑤　(3)⑦　(4)②④⑤⑥⑧　(5)⑨
解析　(1)①中H—F键、③中H—O键属于极性共价键；②中Cl—Cl键、④中N≡N键、⑦中H—H键属于非极性键；⑤中C—H键属于极性键，C===C键属于非极性键，⑥中C—H键属于极性键，C—C键属于非极性键，⑧中H—O键属于极性键，O—O键属于非极性键。
(4) ②中Cl—Cl键、④中N≡N键、⑤中C===C键、⑥中C—C键、⑧中O—O键都是由一个原子的p轨道与另一个原子的p轨道重叠形成的σ键。
(5) 氯化铵中含有离子键、极性键和配位键。
14．回答下列问题：
(1)1 mol CO2中含有的σ键数目为________。
(2)已知CO和CN－与N2结构相似，CO分子内σ键与π键个数之比为________。HCN分子内σ键与π键数目之比为________。
(3)肼(N2H4)分子可视为NH3分子中的一个氢原子被NH2(氨基)取代形成的另一种氮的氢化物。肼可用作火箭燃料，燃烧时发生的反应是：
N2O4(l)＋2N2H4(l)===3N2(g)＋4H2O(g)    ΔH＝－1 038.7 kJ·mol－1
若该反应中有4 mol N—H键断裂，则形成的π键有________mol。
(4)CH4、NH3、H2O、HF分子中，共价键的极性由强到弱的顺序是____________。
答案　(1)2NA(或2 mol)　(2)1∶2　1∶1　(3)3
(4)HF>H2O>NH3>CH4
解析　(1)CO2分子内含有碳氧双键，双键中一个是σ键，另一个是π键，则1 mol CO2中含有的σ键为2NA。
(2)N2的结构式为N≡N，推知：CO结构式为C≡O，含有1个σ键、2个π键；CN－结构式为[C≡N]－，HCN分子结构式为H—C≡N，HCN分子中σ键与π键均为2个。
(3)反应中有4 mol N—H键断裂，即有1 mol N2H4参加反应，生成1.5 mol N2，则形成的π键有3 mol。
(4)两个成键原子的电负性差别越大，它们形成共价键的极性就大(或从非金属性强弱上来判断)。由于电负性：F>O>N>C，因此四种元素与H形成的共价键的极性：F—H>O—H>N—H>C—H。
15．现有四种短周期元素A、B、C、D。已知：①C、D在同一周期，A、B在同一主族；②它们可以组成化合物A2C、B2C2、DC2、D2A4等；③B的阳离子与C的阴离子的核外电子排布相同；④B2C2同A2C或DC2反应都生成气体C2，B与A2C反应生成气体A2，A2与气体C2按体积比2∶1混合后点燃发生爆炸，其产物是一种常温下常见的无色无味的液体。请回答：
(1)写出元素符号：A________、B________、C________、D________。
(2)在A2C、B2C2、DC2和D2A4中，同时含有离子键和共价键的化合物的电子式为________________；化合物DC2的结构式________。
(3)A2C分子中的共价键按原子轨道重叠方式，其共价键的类型是________。D2A4是平面形分子，其分子中含有________个σ键，________个π键。
答案　(1)H　Na　O　C　(2) 　O===C===O　(3)s-p σ键　5　1
解析　由A2与气体C2按体积比2∶1混合后点燃能发生爆炸，其产物是一种常温下常见的无色无味的液体，可知该液体是H2O，A是H元素，C是O元素；由B与A2C反应生成气体A2知，B是Na元素；由B2C2同A2C或DC2反应都生成气体C2知，D是碳元素。
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第三单元   共价键   原子晶体   第 1 课时   共价键的形成及其类型   [ 学习目标定位 ]   1. 熟知共价键的概念与形成 ， 知道共价键的特征 。 2. 会从不同角度认识共 价键的类型 。 3. 会判断物质类型与化学键类型的关系 。     一、共价键的形成与特征   1 ． 共价键的形成   ( 1 ) 概念 ： 原子间通过 共用电子对 所形成的相互作用 ， 叫做共价键 。   ( 2 ) 形成 ： 以 H 2 分子的形成为例     当两个氢原子相互接近时 ， 它们原子轨道发生 重叠 ， 导致两个氢原子的电子更多的处于两个 原子核之间 ， 即电子在核间区域出现的概率 增加 。 体系的能量 降低 ， 形成化学键 。   ( 3 ) 键的形成条件 ： 非金属元素的 原子 之间形成共价键 ， 大多数电负性之差 小于 1.7 的金属与 非金属原子之间形成共价键 。   2 ． 共价键的特征   ( 1 ) 饱和性   ① 按照共价键的共用电子对理论 ， 一个原子有 几个未成对电子 ， 便可和 几个自旋状态相反的 电子 配对成键 ， 这就是共价键的 “ 饱和性 ” 。   ② 用轨道表示式表示 HF 分子中共用电子对的形成如下 ：     ③ 由以上分析可知 ， F 原子与 H 原子间只能形成 1 个共价键 ， 所形成的简单化合物为 HF 。 同理 ， O 原子与 2 个 H 原子形成 2 个共用电子对 ， 2 个 N 原子间形成 3 个共用电子对 。   ( 2 ) 方向性   除 s 轨道是球形对称的外 ， 其他的原子轨道在空间都具有一定的分布特点 。 在形成共价键时 ， 原子轨道重叠的 越多 ， 电子在核间出现的 概率 越大 ， 所形成的共价键就越 牢固 ， 因此共价键

